

《穿越聖經》

以西結書 (21) 壞牧人不僅自私，且頗具毀壞性， 這樣的人是在破壞羊群的屬靈營養 (結 33:23-34:24)

聽眾朋友，你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語，成為遵行並傳揚神話語的人。

在上一次節目，我們查考與分享了以西結書 32:23-33:22 的內容，讓我們先來重溫一下。

以攔是位於亞述東部地區的民族，其勇士兇猛強悍。他們被尼布甲尼撒所征服，最後又復興並成為波斯的一部分。米設和土巴位於小亞細亞的東部，也就是今天土耳其的中部。他們都被列入邪惡國家的名單之中，並因與神的百姓爭戰而受到審判。

讀了以西結對外邦發出的審判預言，我們也許會奇怪地問：他是否盲目地向自己民族效忠呢？其實以西結只在神給他信息的時候說話。而且，神的百姓犯了罪，這與神的敵人犯了罪所受到的懲罰是一樣的。但如果巴比倫是神的敵人，為什麼在以西結所說的審判中沒提到呢？這也許有以下幾方面的原因：第一，神要增強被擄的人與巴比倫之間的合作精神，以便保守自己的百姓；第二，神仍要用巴比倫來煉淨百姓；第三，神要使用但以理這位巴比倫高層中有權力的官員，吸引巴比倫人歸向神。

以西結書 33 章列出了以西結發預言的新方向。直到這個時候，以西結才向猶大和周圍的邪惡國家，宣布了對他們罪的審判。在耶路撒冷遭毀滅之後，以西結的信息便從定罪、審判轉向了安慰、希望和神的百姓在未來的回歸。神以前曾任命以西結作守望人，讓他警告民族審判會到來。神在這裏再次任命以西結作守望人，只是這一次他說出來的是希望的信息。但信息中仍然有關於警告的段落。這是一幅更大的藍圖中的一部分。神會記念並賜福那些對神忠實的人。

我們必須注意到以西結信息中的兩個方面，那就是警告和應許。那些堅持反對神的人會受警告，而信靠神的人應該得到鼓勵和希望。

過去犯的罪使流放的百姓感到灰心。這是以西結書一個重要的轉折點。在此書中的其他地方，百姓曾拒絕正視自己的罪。而在這裏他們為自己多年來一直反抗神，而有深深的負罪感。因此，神向他們保證：如果他們悔改，神就赦免他們。神要讓每個人都歸向神。神著眼於我們每個人的現在和未來，而不是我們的過去。神給我們歸向祂的機會，就看我們要不要接受了。我們要誠心誠意地跟隨神，在我們失敗的時候要求神赦免我們。

如果一個人決意要過罪惡的生活，那他過去所行的一切善事都救不了他。有些人認為，自己做了那麼多好事，足以遮蓋自己不願放棄的罪愆。然而在某方面做好事，並不表示可以在其他方面放縱行惡。神要我們全心全意地愛祂和順服祂。

一個人的好行為是救不了他自己的，根據以弗所書 2:10 和雅各書 2:14-17 的教導，只有神的救恩才能使人有公義的行為。這包括我們轉離過犯並做正義的事，正如路加福音 19:1-10 所記載撒該的故事那樣。神要求我們對自己所犯的錯誤悔改，並做正確的事。

在以西結開始事奉的時候，神若不給他具體的信息，他就不能說話。當以西結的預言實現、

假先知原形畢露的時候，以西結說話就自由了。以西結不需要再證明自己，他現在可以自由地傳講神關於百姓回歸和希望的信息。

接下來，我們繼續研讀與查考以西結書 33:23-34:24 的內容。

以西結書 33:23-24 記載：“耶和華的話臨到我說：‘人子啊，住在以色列荒廢之地的人說：‘亞伯拉罕獨自一人能得這地為業，我們人數眾多，這地更是給我們為業的。’”

以色列百姓回憶神過去怎樣眷顧亞伯拉罕。當時亞伯拉罕還沒有後裔，現在卻發展成為整個以色列民族。他們指望神繼續眷顧他們，就像當年眷顧亞伯拉罕一樣，但他們卻忽略了亞伯拉罕和他們之間有多麼不同。亞伯拉罕信靠神，神就稱他為義。但是，現在以色列百姓卻不信神。

以西結書 33:25 記載：“所以你要對他們說，主耶和華如此說：你們吃帶血的物，仰望偶像，並且殺人流血，你們還能得這地為業嗎？”

神對以色列百姓說：“我不會讓你們得到應許之地。我要把外邦人和異教徒從應許之地趕出去，因為他們得罪了我，今天，你們的所作所為和外邦人沒什麼兩樣。”

以西結書 33:28 記載：“我必使這地荒涼，令人驚駭；她因勢力而有的驕傲也必止息。以色列的山都必荒涼，無人經過。”

我不能像我一些主內的同工那樣為以色列高興。當他們踏上以色列地的時候，他們簡直要發瘋了，甚至有人像吃了迷幻藥似的大喊：“感謝神讓我們到這塊地來了！”我告訴你，那塊地如今荒蕪到幾乎在世上是少有的。那地之所以荒蕪，是因為受到神的審判。那個地方缺水，雖然只需要一點點水，就可以繁華起來，可是他們沒有充足的水源。水是他們的大問題。神的審判不但臨到人類，也落在大地之上。

以西結書 33:30 記載：“人子啊，你本國的子民在牆垣旁邊、在房屋門口談論你。弟兄對弟兄彼此說：‘來吧！聽聽有什麼話從耶和華而出。’”

百姓非常震驚，現在他們願意聽以西結的信息，但是他們卻不願遵行。

以西結書 33:31 記載：“他們來到你這裏如同民來聚會，坐在你面前彷彿是我的民。他們聽你的話卻不去行；因為他們的口多顯愛情，心卻追隨財利。”

表面上，以色列百姓當時好像回轉歸向神了。他們想聽神說些什麼，卻不願意順服神。他們就像今天常去教會的人一樣，喜歡聽些有趣的笑話，或聽傳道人講解花俏空洞的信息，但他們只是聽聽，卻沒有實質上的行動，因此，屬靈生命並沒有發生任何改變。新約聖經雅各書 1:22 談到，信徒要把神的道實踐出來，經文記載：“只是你們要行道，不要單單聽道，自己欺哄自己。”神對以西結說到以色列人將要被擄時，是這麼說的：“他們聽你的話卻不去行；”

以西結書 33:32-33 記載：“他們看你如善於奏樂、聲音幽雅之人所唱的雅歌，他們聽你的話卻不去行。看哪，所說的快要應驗；應驗了，他們就知道在他們中間有了先知。”

耶路撒冷已經傾倒，正如先知以西結所預言的。這時，百姓才知道以西結是屬於神的真先知。雖然他們知道以西結是在傳講神的話，可是他們還是不願意遵行。親愛的聽眾朋友，不信就

是任性；這絕不是因為人有多麼聰明，不能接受神的話。真正的問題在於人不願意捨棄他們的罪性、罪行。以西結所服事的百姓就有這個問題。他們願意聽以西結怎麼說，可是卻不願採取任何行動，這信息沒有在他們生命中產生果效。你也許以為這些百姓會回轉歸向神，但事實上卻沒有。神對以西結說：“別讓這些百姓欺騙你。他們是來聽了，卻不願意遵行。他們不是真道的實踐者，只喜歡聽你講論愛心、講未來和說預言，但在生活上卻毫無改變。他們依然我行我素，遠離我。”以西結是惟一預言聖城將要被毀的人。所有的假先知都說耶路撒冷不會被毀。事實已經證明，耶路撒冷真的被毀了。以西結是宣告神話語的真先知。

耶路撒冷正如以西結所預言的要被毀了，以色列假先知的謊言被揭穿了。神有話要對這些假先知說。

以西結書 34:1-2 記載：“耶和華的話臨到我說：‘人子啊，你要向以色列的牧人發預言，攻擊他們，說，主耶和華如此說：禍哉！以色列的牧人只知牧養自己。牧人豈不當牧養群羊嗎？’”

這些話不是以西結對假先知說的，而是神對他們說的。老實說，我向來反對用推銷的手法推廣福音事工。這並不表示我們沒有好的事工值得大家提供財務上的支持。我的重點是：這些機構不應該只有促銷的功能，他們應該餵養百姓，應該供應神的話。我認為：任何福音機構若沒有真正教導神的話語，就沒有權利要求人們奉獻。我們要支持讓自己蒙福的事工。基督教事工的正職不是四處討錢，而是供應神的話，餵養羊群。假先知並沒有盡到先知的本分，這是神對假先知的批評，他們沒有傳揚神的話。我認為，到今天，這仍然是我們衡量傳道事工的標準。

以西結書 34:4 記載：“瘦弱的，你們沒有養壯；有病的，你們沒有醫治；受傷的，你們沒有纏裹；被逐的，你們沒有領回；失喪的，你們沒有尋找；但用強暴嚴嚴地轄制。”

所有的人都有需要，只有神的道能滿足我們內心深處的需求。如果傳道人不傳講神的話，他們就不是在服事百姓。傳道人一定要傳揚神的道。今天有些傳道人對基督徒傳講小學之道，似乎沒有盡本分。

以西結書 34:5 記載：“因無牧人，羊就分散；既分散，便作了一切野獸的食物。”

當人在教會得不到餵養時，他們就會四散，他們會到處尋找能餵養他們的教會。我們沒有理由責備他們，因為羊群本來就該得到牧養。渴望聽到神的話語是神兒女的本性。

以西結書 34:7-10 記載：“所以，你們這些牧人要聽耶和華的話。主耶和華說：我指著我的永生起誓，我的羊因無牧人就成為掠物，也作了一切野獸的食物。我的牧人不尋找我的羊；這些牧人只知牧養自己，並不牧養我的羊。所以你們這些牧人要聽耶和華的話。主耶和華如此說：我必與牧人為敵，必向他們的手追討我的羊，使他們不再牧放群羊；牧人也不再牧養自己。我必救我的羊脫離他們的口，不再作他們的食物。”

神要追究這些假牧者的責任。神說：“我必與他們為敵。我對他們的追討絕不亞於對任何罪人或罪行的審判。”

以西結書 34:11 記載：“主耶和華如此說：看哪，我必親自尋找我的羊，將牠們尋見。”

在這裏，我們可以看到神的牧人、主耶穌的本質，祂說：“我是好牧人；”以西結預言基督

將要降臨。親愛的聽眾朋友，基督還要再來，因為先知對於基督要牧養世人的預言，還沒有完全應驗。從這裏開始，我們要看未來。這些經文是神對被擄的以色列民的安慰，他們應該遵行神的道。神是牧人、是好牧人、是大牧者，祂是牧長。祂說：“我必親自尋找我的羊，”大衛在詩篇 23:1 說：“耶和華是我的牧者，我必不致缺乏。”

在以西結書 34 章的後半段，神一再重複一個動人心弦的字眼：“我必”。從 11-29 節，這個字眼總共出現了十幾次。我對那些老愛述說自己過去有什麼作為的人，感到很不耐煩。神在這裏顯出祂的恩典，神說“我必”。根據馬太福音 11:28 的記載，好牧人曾經說：“凡勞苦擔重擔的人可以到我這裏來，我就使你們得安息。”在約翰福音 10:28，好牧人又說：“我又賜給他們永生；他們永不滅亡，誰也不能從我手裏把他們奪去。”這是那位奇妙的好牧人說的。

以西結書 34:12 記載：“牧人在羊群四散的日子怎樣尋找他的羊，我必照樣尋找我的羊。這些羊在密雲黑暗的日子散到各處，我必從那裏救回牠們來。”

根據約翰福音 10:27 的記載，好牧人在兩千多年前降世，到現在祂還在說：“我的羊聽我的聲音，我也認識他們，他們也跟著我。”你知道他們為什麼要聽好牧人的聲音嗎？有兩個原因：第一，祂在呼喚他們；第二，祂的羊群認識祂。羊群聽好牧人的聲音，羊群認識好牧人。我們的牧者何其美好！

以西結書 34:13 記載：“我必從萬民中領出牠們，從各國內聚集牠們，引導牠們歸回故土，也必在以色列山上——一切溪水旁邊、境內一切可居之處——牧養牠們。”

在這裏，大牧者說的是以色列國，神論到對他們將來的安排。現在他們被擄是因為他們有罪，因為他們聽信假先知。但是神說：“我對以色列的作為還沒有結束。我不會丟棄他們。今天，那些不信‘神必審判罪’的人該好好讀以西結書。你們就會明白，我對我的羊群的作為還沒有結束，我要領他們回到應許之地。”

以西結書 34:14-15 記載：“我必在美好的草場牧養牠們。牠們的圈必在以色列高處的山上，牠們必在佳美之圈中躺臥，也在以色列山肥美的草場吃草。主耶和華說：我必親自作我羊的牧人，使牠們得以躺臥。”

神必在美好的草場牧養神的子民，他們躺臥的時候必蒙保守。顯然這是指未來。今天的以色列還不安全。

以西結書 34:16 記載：“失喪的，我必尋找；被逐的，我必領回；受傷的，我必纏裹；有病的，我必醫治；只是肥的壯的，我必除滅，也要秉公牧養牠們。”

若有一隻羊迷失了，牧人必尋找。神必為以色列國、為今天的教會作這樣的事。主耶穌以迷失的羊作比喻，那位牧人有一百隻羊，其中有一隻羊迷失了。這個牧人會怎麼做呢？祂會放棄那只走迷之羊嗎？難道祂會說：“如果一隻小羊要亂跑，沒關係，畢竟還有九十九隻羊，這已經算是不錯了！”？不，牧人會說：“我出門時帶著一百隻羊，回家時也必帶回一百隻羊。”

我將來一定會回天家，我不是一隻很聰明的羊；所有的羊都很笨；我一定要回天家，因為我有一位奇妙的好牧人，祂一再地說：“我必，我必……”

以西結書 34:20 記載：“所以，主耶和華如此說：我必在肥羊和瘦羊中間施行判斷。”

神會把羊群分類。在馬太福音 13 章，主耶穌說了一個麥子與稗子的比喻。主說有一個人在自己的田裏撒下好種，但是仇敵來了，將稗子撒在麥種中間。僕人說：“讓我們把稗子薅出來吧。”主人說：“由它去吧，讓稗子和麥子一齊生長。我會把它們分開的。”感謝主，是主耶穌親自做分類的工作。那是祂的事。有人問我：“你說某某人是不是基督徒？”我必須說我不知道。那不是我的事，是主耶穌的事。主知道誰是屬於祂的人。

以西結書 34:21-24 記載：“因為你們用脅用肩擁擠一切瘦弱的，又用角抵觸，以致使它們四散。所以，我必拯救我的群羊不再作掠物；我也必在羊和羊中間施行判斷。我必立一牧人照管他們，牧養他們，就是我的僕人大衛。他必牧養他們，作他們的牧人。我一耶和華必作他們的神，我的僕人大衛必在他們中間作王。這是耶和華說的。”

我深信以色列永遠的家是在地上，大衛將要在地上作王，直到永遠。他會是主耶穌的助手。我相信教會將會和主耶穌一起在新耶路撒冷，主耶穌說過祂會再來接祂的教會。約翰福音 14:3 記載主耶穌說：“我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裏去，我在哪裏，叫你們也在那裏。”當主在永恆裏再來時，我們會與祂同行，但現在我們在地上只是寄居。所以，不要在地上置太多的房產，你不需要這些，但是你得確保在天上有你一份！“這是耶和華說的。”神說祂對以色列國的計劃還沒有結束。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裏。如果你對節目中所分享的內容有什麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再作說明；若是你生活中有什麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！